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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Εθνικής Άμυνας  

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

                                                                                                              

Θέμα : «Παροπλισμένο  παραμένει το εργοστάσιο των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων (ΕΑΣ) στο 

Αίγιο» 

Ενώ η κυβέρνηση αναγγέλλει, στο πλαίσιο ενίσχυσης και εκσυγχρονισμού του στόλου, την ενδυνάμωση της 

δικής μας αμυντικής βιομηχανίας, το εργοστάσιο των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων (πρώην ΕΒΟ)  Αιγίου 

παραμένει τα τελευταία τέσσερα χρόνια εκτός λειτουργίας με επιπτώσεις, τόσο στην τοπική οικονομία όσο και 

την εθνική μας άμυνα, δημιουργώντας, ταυτόχρονα, σοβαρή ανασφάλεια στους εξήντα (60) εναπομείναντες 

πλέον εργαζόμενους του. 

Ειδικότερα, υπάρχουν σοβαρές καθυστερήσεις στην κτηριακή αποκατάσταση της βασικής παραγωγικής 

μονάδας, η οποία προβλέπει την κατασκευή νέου κτηρίου λόγω στατικής ακαταλληλότητάς του υφιστάμενου, 

οδηγώντας σε ταχεία απαξίωση της μονάδας, εφόσον δεν μπορεί να προχωρήσει σε οποιοδήποτε μελλοντικό 

σχεδιασμό.  

Παράλληλα, μέσα στα επόμενα δύο χρόνια θα αποχωρήσουν λόγω συνταξιοδότησης εξειδικευμένα και έμπειρα 

στελέχη. Χωρίς ανάθεση νέων εξοπλιστικών προγραμμάτων  και αναπλήρωση προσωπικού, θα χαθεί η μεγάλη 

τεχνογνωσία που είχε αναπτυχθεί στην ΕΒΟ Αιγίου και, ουσιαστικά, θα υποβαθμιστεί η δυναμική του 

εργοστασίου. Αξίζει να σημειωθεί ότι το εργοστάσιο στην εποχή της άνθησής του, μετρούσε πάνω από 1.000 

εργαζόμενους.   

Παρά τις προεκλογικές εξαγγελίες της κυβέρνησης περί επανεκκίνησης της λειτουργίας του εργοστασίου, η  ΕΒΟ 

Αιγίου, είδε πρόσφατα με απογοήτευση να μένει εκτός των συμπράξεων της μητρικής ΕΑΣ (ΕΒΟ-ΠΥΡΚΑΛ) με 

ευρωπαϊκές αμυντικές βιομηχανίες  για παραγωγή εξοπλισμών, οι οποίες θα γίνονται  μόνο στις εγκαταστάσεις 

του Λαυρίου. Ωστόσο, πέρα από τις διεθνείς συνεργασίες, υπάρχει και η ανάγκη κάλυψης εθνικών αμυντικών 

αναγκών όπως, μεταξύ άλλων, η αναβάθμιση των τουφεκίων G3 που είναι δικής της κατασκευής, η παραγωγή 

πολυβόλων minimi αλλά και η παραγωγή εξαρτημάτων (φυσίγγια, κάλυκες κ.λπ.). 

Επειδή ένα ολόκληρο  εργοστάσιο 18.503m2, το οποίο βρίσκεται σε ένα οικόπεδο 92.383m2, παραμένει σε 

παραγωγική αδράνεια με πλήρη εγκατάλειψη υποδομής υψηλού κεφαλαιουχικού και τεχνολογικού επιπέδου και 

με το εξειδικευμένο προσωπικό να βαίνει συνεχώς  μειούμενο, 

Επειδή η επαναλειτουργία της ΕΒΟ θα συνέβαλλε σε μια εθνική παραγωγική αμυντική βιομηχανία που θα 

κάλυπτε τις εθνικές ανάγκες και ταυτόχρονα θα είχε έσοδα από εξαγωγές περιορίζοντας τις εξοπλιστικές δαπάνες 
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από ξένους προμηθευτές με ό,τι αυτό συνεπάγεται στο κόστος των εξοπλισμών και στην εξασφάλιση  αυτονομίας 

στον εφοδιασμό της εθνικής άμυνας της χώρας,  

Επειδή η αναβίωση της εθνικής αμυντικής βιομηχανίας δεν είναι θέμα μόνο  οικονομικών δυνατοτήτων της 

χώρας αλλά, πρωτίστως, θέμα πολιτικής βούλησης και η ΕΒΟ Αιγίου θα μπορούσε να αναλάβει σημαντικό ρόλο 

με την τεχνογνωσία που ήδη διαθέτει αλλά και την υποδομή σε  σύγχρονα μηχανήματα, τα οποία παραμένουν 

αναξιοποίητα, δεδομένου ότι δεν υπάρχει αναληφθέν έργο. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι  Υπουργοί 

1. Πότε θα κατασκευαστεί το νέο κτίριο  στο οποίο θα στεγαστεί η κύρια μονάδα παραγωγής της 

ΕΒΟ  Αιγίου ώστε να καταστήσει την  ΕΒΟ Αιγίου λειτουργική για τη παραγωγή εξοπλιστικών;  

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα της αξιοποίησης και επαναλειτουργίας της ΕΒΟ Αιγίου ώστε να 

έχει και πάλι ενεργό ρόλο στην επανασύσταση της εθνικής αμυντικής βιομηχανίας; 
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Ψυχογιός Γιώργος  




